
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Τελέσθηκε την ημέρα μνήμης της Γ´ Οικουμενικής
Συνόδου Θεία Λειτουργία στον ναό της Υπεραγίας
Θεοτόκου Εφέσου  

Στις 22 Σεπτεμβρίου 2021, ημέρα μνήμης των Αγίων Θεοπατέρων Ιωακείμ και Άννης και της Γ´
Οικουμενικής Συνόδου (431), ο αρμόδιος για τη διαποίμανση των πιστών του Πατριαρχείου Μόσχας
στο έδαφος της Τουρκικής Δημοκρατίας ιερέας Γεώργιος Σεργκέγεφ τέλεσε τη Θεία Λειτουργία
στον ναό της Υπεραγίας Θεοτόκου Εφέσου, όπου συνεκλήθη η Σύνοδος. 

Στο «εἴπωμεν πάντες» αναπέμφθηκαν θερμές δεήσεις υπέρ απαλλαγής από της λοιμώξεως του
κορονοϊού, υπέρ ιατρών, όπως και η προσευχή η οποία αναγιγνώσκεται κατά την εξάπλωση της
φονικής λοιμώξεως. 

Την Θεία Σύναξη παρακολούθησαν πολυάριθμοι προσκυνητές από την Κωνσταντινούπολη, τη
Σμύρνη, την Αττάλεια, την Αλανία, το Κεμέρ, τη Μαρμαρίδα, το Μανγκαβάτ, το Κουσάντασι, πολλοί



εκ των οποίων μετέλαβαν των Αχράντων του Χριστού Μυστηρίων. 

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο πατήρ Γεώργιος κήρυξε τον θείο λόγο, εξιστορώντας
την Σύνοδο της Εφέσου και επισημαίνοντας τη σπουδαιότητα από δογματικής απόψεως των
συνοδικών αποφάσεων στη ζωή της Εκκλησίας του Χριστού. 

Ο κληρικός ευχαρίστησε τον υπουργό Πολιτισμού και Τουρισμού της Τουρκίας για την άδεια
τελέσεως της ιεράς ακολουθίας στον ναό της Υπεραγίας Θεοτόκου, που ευρίσκεται στο υπαίθριο
μουσείο-πόλη της Εφέσου, καθώς και τον πρόεδρο του Ρωσικού Συλλόγου Πολιτισμού «Α.
Σολζενίτσιν» Α. Πονομαριόφ για τη συνδρομή στη διοργάνωση των προσκυνηματικών εκδρομών των
πιστών. 

 *** 

Η Γ´ Οικουμενική Σύνοδος πραγματοποιήθηκε το 431 στην Έφεσο της Μικράς Ασίας επί
αυτοκράτορα Θεοδοσίου του Μικρού (408-450). Η Σύνοδος συνεκλήθη για να εξετασθεί
εκκλησιαστικά η ψευδοδιδασκαλία του Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως Νεστορίου (428-431). Η
Σύνοδος καταδίκασε την αίρεση του Νεστορίου και επιβεβαίωσε την ορθόδοξη διδασκαλία ότι
πρέπει να ομολογούμε Ένα Πρόσωπο (Υπόσταση) στον Κύριο Ιησού Χριστό και δύο φύσεις τη Θεία
και την Ανθρώπινη, ενώ την Άχραντο Μητέρα του Κυρίου να εξυμνούμε ως Αειπάρθενο και όντως
Θεοτόκο. Οι Άγιοι Πατέρες της Συνόδου εξέδωσαν οκτώ ιερούς κανόνες και «Δώδεκα
αναθεματισμούς κατά Νεστορίου» του Αγίου Κυρίλλου Αλεξανδρείας. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/88103/
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